

наслідків аж до позбавлення людини життя, з іншого – це дієвий засіб захисту прав і законних інтересів громадян і поліцейських від суспільно небезпечних посягань з боку правопорушників.

1. Домніцак В. В. Порівняльно-правовий аналіз вітчизняного та зарубіжного законодавства в питаннях застосування поліцейським вогнепальної зброї без попередження [Текст] / В. В. Домніцак, А. З. Пашасв // Південноукраїнський правничий часопис. – 2015. - № 3. – С. 218-220.

2. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 р. // Відомості Верховної Ради. – 2015. - № 40-41. – Ст.379

3. Кримінальний кодекс України: закон України від 05. 04. 2001 р. № 2341-III // Відомості Верховної Ради України. – 2001. - № 25-26. – Ст.131

4. Діденко С. В. Адміністративно-правовий статус Національної поліції у сфері забезпечення обігу та застосування зброї в Україні / С. В. Діденко // Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. – 2016. – Вип. 3. – С. 88-92.

5. Осадчий В.І. Кримінально-правова складова регламентування поліцейських заходів примусу в Законі України «Про Національну поліцію» / В.І. Осадчий // Юридичний вісник. – 2015. - №4(37). – С. 154-167.

Катерина ГУНЬКО

курсант КП-133 ФПФПКП

Дмитро ТІНІН

майор поліції, викладач кафедри ТСП,
ORCID: 0000-0002-8593-1706

Науковий керівник:

Валерій БІЛЧЕНКО

старший викладач кафедри ТСП,
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
(Dnipropetrovsk State University of
Internal Affairs)

ПОДОЛАННЯ МОРАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ РОЗЛАДІВ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ

У більшій частині військових формувань України, що зазнали травм в наслідку агресії Росії, ми можемо спостерігати морально-психологічні розлади. Але і на сьогоднішній час питання психологічної підготовленості потребує результативних дій та об'єктивної оцінки, проведення всіх допустимих лікувальних і реабілітаційних заходів. За показниками Державної служби України у справах ветеранів війни та учасників АТО лише в 10.01.2018 року реабілітаційні осередки надали морально-психологічну допомогу 10321 учаснику бойових дій, що були демобілізовані після АТО.

На жаль, в умовах сьогодення масштабність наслідків війни на Сході України для учасників бойових дій, що отримали інвалідність важко оцінити точно, але все-таки згідно зі статичними даними, отриманими від Міністерства у справах ветеранів, станом на Станом на 01.07.2021 року в Україні налічується 423 076 осіб, що одержали статус учасника бойових дій [1]. Також, згідно даних наукових джерел, ми можемо побачити, що майже кожен шостий учасник бойових дій, що отримав травму, страждає психологічними розладами.

Одна із найрозповсюдженіших бойових психологічних травм є посттравматичний стресовий розлад (ПТСР), що виникає в учасників бойових дій через не визначений проміжок часу після травмування. Згідно з МКХ-10, ПТСР є психогенним захворюванням, в наслідок впливу надзвичайного стресу, який викликає дистрес у людини. У деяких дослідженнях підтверджують той факт, що посттравматичні стресові розлади складають від 10 до 50 % усіх учасників бойових дій, в особливості тих, хто отримав травму. До станів, які змінюють морально-психологічну свідомість у військовослужбовців у період бойових дій, відносять: відчуття бойової утомленості, зниження когнітивних функцій та пам'яті, неуважність, психічна загальмованість, реактивний стан, як вид найтяжчої форми бойової психіатричної патології. У результаті негативного впливу цих факторів, близько 90 % військових потребують допомоги в комплексній медичній реабілітації, що є актуальною проблемою державної політики та медичної реформи на сьогоднішній день.

Для того, що б винайти способи подолання ПТСР у військових, дослідники Військово-медичного клінічного центру Західного регіону провели бесіду із пораненими, з метою дослідити психологічний стан військовослужбовців, що отримали травму. Вона базується на вербальному морально-психологічному контакті між психологом та пораненим, що дає можливість шляхом правильної постановки запитань під час бесіди, виявити в учасників бойових дій психологічні розлади, як агресивність, порушення пам'яті та концентрування уваги, депресивні і тривожні стани, проблеми сну і так далі. Отримані дослідниками результати підтвердилися та відповідають даним з наукової літератури. Дослідження показало:

- У 25 % військових, що приймали участь у бойових діях і в результаті не отримали поранення, виникають морально-психологічні розлади.
- У 40-50 % поранених і тих хто отримав інвалідність внаслідок бойових дій психологічні розлади виникають частіше [2].

Також, досліди проведення реабілітації військовослужбовців, що мають морально-психологічні розлади провели на лікувально-профілактичній базі в медичному центрі НГУ «Нові Санжари». Це показало, достатньо ефективну методику лікування за допомогою мистецтва, тобто малюнками, графіками, скульптурами, живописами; з різноманітними технологіями- ігровими, театральними, танцювальними і іншими терапіями. Дослід, також, показав, що ранкова зарядка, плавання, гімнастика на березі річки допомагає перезавантажити свідомість, зняти тривожні стани, напруження, дратівливість і вже через певний час можна повернутися до своєї родини.

Отже, отримане поранення у збройному конфлікті є великим стресовим

потрясінням, що може призвести до різноманітних функціональних порушень, в тому числі й морально-психологічного. При дослідженні психологічних змін у військових, що отримали поранення, встановлено, що в 38,8 % обстежених пацієнтів виявлено ознаки посттравматичної стресової реакції (ПТСР). Ця категорія пацієнтів потребує як медичної, так і психологічної реабілітації.

1.URL:https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/217522.html#:~:text=Станом%20на%2001.07.2021%20року,у%20здійсненні%20заходів%20із%20забезпечення.

2. Про затвердження Положення про психологічну реабілітацію військовослужбовців Збройних сил України, які брали участь в антитерористичній операції, під час відновлення боєздатності військових частин (підрозділів): наказ Міністерства оборони України від 09.12.2015 р. № 702 [Електронний ресурс] // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0237-16/card2#Card>.

Наргіз Насрадін кизи ГУРБАНОВА
студентка 1 курсу магістратури
Факультету адвокатури
Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого

ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ: МЕТОДИ ПРОТИДІЇ

Через розгорнення повномасштабної війни на теренах нашої держави, ворог посилює свою діяльність не лише за допомогою зброї, а й за допомогою інформаційних ресурсів. Тисячі фейкових повідомлень направляються на телефони наших громадян з метою підвищення рівня паніки та дезорієнтації щодо майбутнього. Частіш за все інформаційні війська країни-агресора ставлять на меті:

- дезорієнтувати військових повідомленнями про загрози, яких насправді немає;
- деморалізувати їх переконанням, що спротив не має сенсу, бо їх вже «злили» і їхні товариші склали зброю;
- деморалізувати цивільних нагнітанням страху;
- викликати паніку;
- зруйнувати єдину комунікацію держави;
- створити колапс в інфопросторі.

Більше того, рф регулярно надсилає так звані «фішінгові» посилення, тобто шахрайські веб-ресурси, який виманює відомості про користувача, який переходить за таким посиленням.

Соціальні мережі також є майданчиком для розгортання фейків та неправдивих відомостей. Кожен з нас стикався з інформацією, наприклад щодо того, що наші війська склали зброю та здали російським військовим українські землі. Звичайно в таке не слід вірити, бо це одна з цілей ворога, помістити у